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Fråga för muntligt besvarande O-000104/2018 

till kommissionen 
Artikel 128 i arbetsordningen 

Cecilia Wikström, Sophia in 't Veld, Nathalie Griesbeck, Louis Michel, Maite Pagazaurtundúa 

Ruiz, Morten Helveg Petersen, Gérard Deprez 
för ALDE-gruppen 

Angående: De lokala och regionala myndigheternas roll i migrationshanteringen 

Bristen på större solidaritet bland EU:s medlemsstater vid hanteringen av migration och mottagande 
av asylsökande, inbegripet genom ett fungerande Dublin-system, har lett till en politisk kris på EU-nivå 
och nationell nivå, och lokala och regionala myndigheter har ofta begränsade medel och vägledning 
för att ta emot och stödja migranter och flyktingar. Många lokala och regionala myndigheter har visat 
stor solidaritet genom att välkomna dessa människor och se till att de får tillgång till tjänster såsom 
boende, hälso- och sjukvård och utbildning, och genom att möjliggöra och främja en långsiktig 
integration av migranter och flyktingar som finns i lokalområdet, men deras agerande och initiativ får 
ofta inte stöd på nationell nivå i form av adekvat finansiering och rättsliga ramar. 

Mot bakgrund av ovanstående uppmanas kommissionen att besvara följande frågor: 

1. Anser kommissionen att man, på EU-nivå, behöver sträva efter ökad solidaritet och en mer 
effektiv samordning mellan medlemsstaterna, inbegripet genom en reform av Dublin-systemet 
och tillhandahållande av mottagningsvillkor i linje med Europaparlamentets betänkanden? 

2. Anser kommissionen att de nationella regeringarna och EU behöver göra ett långsiktigt 
åtagande att öka direkt finansiering till städer och regioner genom att bevilja lokala och 
regionala myndigheter direkt tillgång till relevant finansiering inom ramen för den fleråriga 
budgetramen, särskilt med tanke på den viktiga roll som dessa myndigheter spelar när det 
gäller att ta emot asylsökande och ge dem tillgång till tjänster och långsiktig integration i 
värdsamhällen? 

3. Anser kommissionen att en plattform behöver upprättas där lokala och regionala myndigheter 
kan utarbeta och, på frivillig basis, dela med sig av sina respektive beredskapsplaner för 
mottagande av asylsökande och tillgång till tjänster såsom utbildning för barn i lokala skolor och 
tillgång till hälso- och sjukvård och boende? 

4. Anser kommissionen att särskilda rättsliga ramar behöver utformas för att underlätta lokala och 
regionala myndigheters initiativ och åtgärder för välkomnande av flyktingar och migranter, och 
att man behöver samråda med lokala och regionala förvaltningsnivåer vid utarbetandet av 
dessa rättsliga och administrativa ramar samt involvera dem i de åtgärder som berör deras 
territorier? 

5. Anser kommissionen att flexibla politiska strategier för arbetskraftsmigration bör inrättas så att 
företag och arbetsgivare kan ges tillgång till den personal de behöver, att en snabb integration 
bör underlättas och att utländska medborgares deltagande i lokala myndigheters arbete bör 
främjas när deras uppehållsstatus väl har fastställts, genom att tilläggsprotokollet till den 
europeiska konventionen om kommunal självstyrelse om rätten att delta i kommunala 
angelägenheter (CETS nr 207) undertecknas och ratificeras? 
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